

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. mens.
ANUNCIOS
En 1.º plana... 015 cts. palabra.
2.º y 3.º ... 025 linea.
4.º ... 010
ESQUELLES SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 35

LOS NOTICIAS DE LA GUERRA

Las noticias de la guerra son atroadoras.

Miles de víctimas están cayendo bajo el plomo mortífero de los combatientes, que á impulso de su ascendido patriotismo entregan su sangre para salvar el honor nacional.

Admira el valor heróico de esos mártires de la Patria; pero honda tristeza invade al espiritual contemplar ese cuadro de desolación que arrasa vidas y pueblos, y que por todas partes se presenta con el fúnebre cortejo de la destrucción y de la muerte.

Y apena más el ánimo la seguridad de que esos primeros encuentros no son más que el comienzo de otros de mayor consideración, en los que caerán mayor número de víctimas, y en los que se sacrificarán mas caros intereses por esa vena de exaltación que parece haberse apoderado de la humanidad.

Asusta pensar la situación del vecindio después de estos horrores encuentros.

Si ya era difícil la situación de los pueblos por los cuantiosos gastos que ocasionaba el contingente armado, la situación de aquellos que sucumban en la lucha, ha de ser extraordinariamente desesperada.

En el supuesto de que conserven su independencia habrá de apear con los enormes gastos contraídos en la guerra y con las indemnizaciones consiguientes.

Entonces llegará el momento, para unos y para otros, de echar cuentas sobre las consecuencias que ha acarreado la guerra; y aún el que pueda ufanarse del triunfo comprenderá que esos laureles obtendrán, ni llevan consigo el verdor de una causa justa, ni la ventaja de una utilidad positiva.

Por eso los que andamos por la parte de fuera del conflicto, desearemos que, antes de que sea el mal mayor, surgiere una circunstancia que permitiese una fórmula de avencencia, sin que se llegase al desequilibrio de las fuerzas combatientes ni por tanto á la proclamación del derecho del más fuerte.

Nadie puede predecir de qué lado caerán las pesas.

Hasta ahora las noticias que llegan no son más que de encuentros aislados alguno de ellos extraordinariamente sangrientos y en su información conviene tener presente el origen por donde se cursan.

No tenemos hoy otro medio de comunicar con el resto de Europa más que por los hilos franceses, y estos, como es lógico, no han de dejar pasar más que aquello que favorezca, al menos que no perjudique, á las armas francesas.

La verdad es que tardará mucho en llegar á nosotros, y acaso cuando llegue es cuando tendrá toda su grandeza aterradora, porque no bastarán los esfuerzos de los perjudicados para que se vean los estragos causados por el vencedor.

Conviene por tanto en estos días una prudente expectación, y que la seriedad de juicio haga pasar estas noticias por el tamiz de un análisis racional.

Nosotros mismos, que procuramos dar la mayor fidelidad á nuestra información, no podemos sus-

traernos á la publicación de algunas noticias, que conocedores del origen, estimamos exageradas; pero si dejásemos de publicarlas, sobre malgastar el dinero, perderíamos en el juicio comparativo que suele hacerse de la información en estos días.

Recojamos las que son á nuestro juicio notoriamente falsas, pero no podemos hacer lo mismo con aquellas que son verosimiles.

Ojalá y pronto podamos recoger la noticia más grata que hoy se pudiera publicar, ó sea la terminación de la guerra.

MUNDO MUNDILLO:

Una carta de la guerra

Mi parienta la «Jutlandia», que se encuentra con «Suiza» en el foco de la guerra, escribe muy afligida:

«Dresden» yo no sé qué pueblo, dándome malas noticias.

Dice que no se «Haya» bien, que «La Crimea» su vista «Horben» cómo se hacen císto, cómo «Sedán» y se atizan los rusos y los prusianos en esta guerra maldita.

«Coburgo» son! te lo digo de «Breda», dice la chica. Tengo los oídos sordos,

«Macedonia» y me horripila la guerra, mas «Kiel» protesta. «Galaia» qué majadería!

Ayer, durante «Lucena» que me sirvió la cantina, tu primita, que es a «Sill» al ir á dar la propina vió que le faltaba el bolso con los «Monis»; qué aturdida!

Mas como no había «Munich» capitales á nuestra vista, «Suizo» la «Sueca» y quedamos como unas monas corridas.

Por cumplir, pedí la «Cuenca» y el mozo dijo: —Enseguida; importa «Kielze» pesetas. — «Kielze» por cuatro «Cotillas». Ve y que te lleven á «Lorca», que á mi no me sacrificas.

Un oficial alemán pagó la cuenta á tu prima, diciendo muy «Bosnia» noches, En esto, la pobre Luisa, cayó «Rodano» por tierra y se rompió la clavícula. El amo, turco que turco, quiso darnos la paliza, diciendo. «Cromen» se entiende! Esto es una «Picardía»!

— 182 —

jatos de Nevers, convocados por Gonzaga para una solemnidad: la Asamblea de que había hablado el señor Peyrollas.

— ¿Qué tal la subasta? — preguntó uno de ellos.

— Mal — respondió firmemente Gonzaga.

— ¡Oyes! — dijo Cocardasse á su compañero.

Passepoli, que sudaba la gota gorda, replicó:

— Tiene razón. Esas gallinas le hubieran dado, si se lo pide, el resto de sus plumas.

— ¡Vos hábil en los negocios!

— Parece mentira — contestó el que antes había preguntado.

— Juzgad. He subastado mis últimos departamento en veintitrés mil libras uno con otro.

— ¿Por año?

— Por semana.

Los recién llegados miraron entonces á los compradores.

— ¡Veintitrés mil libras! — se decían deslumbrados. — ¡Eso es un foror!

— Un francés. Todavía veremos muchos otros. He alquilado el patio, el jardín, el vestíbulo, la escaleras, toda la casa...

— Será preciso que me vaya á vivir á cualquier parte.

— 183 —

— 184 —

— 185 —

— 186 —

— 187 —

— 188 —

— 189 —

— 190 —

— 191 —

— 192 —

— 193 —

— 194 —

— 195 —

— 196 —

— 197 —

— 198 —

— 199 —

— 200 —

— 201 —

— 202 —

— 203 —

— 204 —

— 205 —

— 206 —

— 207 —

— 208 —

— 209 —

— 210 —

— 211 —

— 212 —

— 213 —

— 214 —

— 215 —

— 216 —

— 217 —

— 218 —

— 219 —

— 220 —

— 221 —

— 222 —

— 223 —

— 224 —

— 225 —

— 226 —

— 227 —

— 228 —

— 229 —

— 230 —

— 231 —

— 232 —

— 233 —

— 234 —

— 235 —

— 236 —

— 237 —

— 238 —

— 239 —

— 240 —

— 241 —

— 242 —

— 243 —

— 244 —

— 245 —

— 246 —

— 247 —

— 248 —

— 249 —

— 250 —

— 251 —

— 252 —

— 253 —

— 254 —

— 255 —

— 256 —

— 257 —

— 258 —

— 259 —

— 260 —

— 261 —

— 262 —

— 263 —

— 264 —

— 265 —

— 266 —

— 267 —

— 268 —

— 269 —

— 270 —

— 271 —

— 272 —

— 273 —

— 274 —

— 275 —

— 276 —

— 277 —

— 278 —

— 279 —

— 280 —

— 281 —

— 282 —

— 283 —

— 284 —

— 285 —

— 286 —

— 287 —

— 288 —

— 289 —

— 290 —

— 291 —

— 292 —

— 293 —

— 294 —

CONFLICTO GRAVISIMO

LA GUERRA EN EUROPA

XX ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Agustín Hernández Giner

falleció el día 9 de Agosto de 1894

En sufragio de su alma y de la de su esposa

Doña Edwigis del Águila Collado

E HIJOS DIFUNTOS

(Q. E. P. DD.)

Estará el dia 9 la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado y se dirán misas cada media hora, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Ruega á sus amigos y personas piadosas asistan a estos religiosos actos y pidan a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de los finados, en lo que recibirán especial favor.

Murcia 8 de Agosto del 1914.

jugado municipal de Moratalla y el cargo de juez suplente en el de la Catedral. Requisitorias judiciales.

NOTICIAS

Defunción

En Blanca ha dejado de existir nuestro estimado amigo don Tomás Medina Fernández, persona que en aquella población gozaba de numerosas y merecidas simpatías. Su entierro verificado en el día de ayer constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo á él todas las clases sociales.

A su affigida esposa, hijos, hermanos entre ellos nuestro querido amigo don Jesús Molina Fernández, enviamos nuestro más sentido pesante deseo de fuerzas para soportar la desgracia.

De regreso

Ha regresado de Sax (Alicante), la distinguida señora doña Ana Amigó de Cebrián, hija del que en vida fué nuestro respetable amigo el catedrático de este Instituto don José María Amigó.

Con tan triste motivo le reiteramos nuestro pésame.

Zapatería Las-heras
Calado á la medida

Para señora

pesetas en charol, tafilete negro y color.

Para caballero

pesetas en tafilete, box-caet negro y color y charol.

Platería, 71, Murcia.

Hacen falta oficiales

y aprendices

Novena al Patriarca San Joaquín

El sábado 8, por la mañana á las 9 y por la tarde á las siete y media dará principio en la iglesia Rectoral de San Pedro, el novenario á dicho Santo.

En San Miguel á las siete de la tarde.

En Santa Eulalia, por la mañana durante la misa de siete.

Los vendedores eléctricos más económicos y mejores los tiene

García Alcaraz

Zapatería, núm. 5.

Angel al Cielo

Ha subido al cielo la niña María Cantos Ballesteros, hija de nuestro estimado amigo don José María Cantos Bernabé, á quien como á su demás familia acompañamos en su pena.

Toma de dichos

Se han tomado los dichos y muy en breve se celebrará el matrimonio de la simpática señorita, Isabel García Alburquerque, y nuestro estimado amigo el conocido industrial de esta plaza don Saturnino López Tortosa.

Reciben nuestra enhorabuena.

Heróica defensa de Lieja.—Confirmada oficialmente su ocupación por los alemanes.—Los reyes de Bélgica en campaña.—Cincuenta buques mercantes alemanes son apresados por los ingleses.—El Japón se apresita.—Inglaterra aumenta su ejército con medio millón de hombres.—El combate naval en el mar del Norte.

(Conferencias trasmítidas hasta las cuatro de la madrugada)

La situación

Alemania ha declarado la guerra á Bélgica después de invadir su territorio, Truena el cañón en Lieja y Namur. La Corte, el Gobierno, las Cámaras y el Cuerpo diplomático van a trasladarse á Amberes. La pequeña y admirable nación ve mal de su grado, solidaria de las Potencias del Triple Acuerdo. Con ella son ya siete las naciones europeas que han empuñado las armas.

Los alemanes—si es que no se trata de una finta hecha para desorientar—quieren penetrar en Francia por el Nordeste, cuyas plazas fuertes no cubren sino de un modo imperfecto el camino de París. Tropezan con una tenaz resistencia belga que, sin duda, no preverían. De aquí sus violencias y sus cruezares. Pretenden pasar á todo trance. Naturalmente, Francia ayudará á los subditos del Rey Alberto en la defensa de su violado territorio. Y la desventurada Bélgica, tan populosa, tan rica, tan trabajadora, tan feliz, será transformada en un internacional campo de batalla.

Sigue la movilización terrestre inglesa. Se asegura en algún despacho de Londres que el ejército expedicionario, si no llega á tiempo para evitar que los alemanes atrávesen Bélgica de Oeste á Este, desembarcará en los puertos del Norte de Francia y acometerá de flanco á los alemanes que marchen sobre París.

También lo ha hecho con el jefe de la estación del ferrocarril para que diríamente le de cuenta de las mercancías que entran ó salgan. Dijo que ha celebrado sobre este asunto una detenida conferencia con el señor gobernador el que se ha puesto en comunicación con el ministro.

García Muñoz pide un voto amplísimo de confianza para el señor Amo. Este le da las gracias y pide al Ayuntamiento tome sus gestiones como cosa propia.

Así se acuerda levantándose la sesión.

BOLETIN RELIGIOSO

SABADO VIII

San Emiliano ob. y cfr., San Ciricio y San Marcius mr.

VELA Y ALUMBRADO

DIA 8.—En San Pedro por don Jesús Torres Casanova y doña Dolores Faixá Albaladejo.

— 180 —

— Se disputó el número 929 como una fortuna; y cuando Gonzaga tasó la siguiente en quince mil libras, nadie se asombró.

— Debe decirse, que el precio se pagaba al contado en buenas especies y en magníficos billetes de Estado.

Uno de los secretarios de Peyrolles recibía el dinero y el otro anotaba en un registro el nombre de los compradores. Chaverry y Navailles ya no veían. Estaban asombrados.

— ¡Qué increíble locura!—decía el Marqués.

— Es preciso verlo para creerlo—respondió Navailles.

Y Gonzaga les contestó con su sonrisa burlona:

— ¡Ah, señores! Francia es un gran país. Pero concluyamos: to las las que quedan á veinte mil libras.

— ¡Ua bagatela!—exclamó Chaverry.

— ¡A mí! ¡A mí!—gritó el corso.

El oro corría á oídos por los encalajes del estrado, que servían de contador. Producía placer y estupor á un tiempo ver el presuntuoso con que aquellos gentes vaciaban sus bolsillos.

— Los que habían obtenido un cañón se retiraban satisfechos.

Imperio de un millón de soldados rusos, de Artes y Oficios y Normal, Seminario, Academia de Bellas Artes, Conservatorio de músicas, etc.

Su principal base de actividad industrial y prosperidad son las minas de hulla. Entre sus edificios más notables cuenta el llamado palacio de los Príncipes obispos, construido en el año 1058, que es uno de los más hermosos de la cristianidad.

Oremos que el diplomático en cuestión no se engaña. Sabemos por nuestra parte, que los franceses están formando en Chalons un ejército de reserva encargado de cubrir su capital. Ese ejército tendrá que trasladarse más al Norte, á Reims ó Caen, si la invasión es efectuada al fin por Bélgica y opera rará en la Campaña.

Poco hemos de tardar en salir de dudas.

Alemanes y franceses deben estar acabando sus movilizaciones.

Cinco millones de hombres han puesto en armas los primeros. Cuatro los segundos. La muerte tiene ya donde guadear con brío

en el sombra.

Lieja

La provincia de Lieja, cuya capital se supone en poder de los alemanes, después de un segundo ataque muy cruento, es una de las más hermosas del reino de Bélgica.

Tiene la provincia 2 895 kilómetros cuadrados y 762.196 habitantes.

Confina al N. con los Limburgos belga y holandés; al S., con el Luxemburgo belga; al SO. con la provincia de Namur y al O., con el Brabant belga.

Dias pasados hablamos con una personalidad diplomática que conoce bastante bien lo que se piensa en líneas generales sobre la guerra, en las altas esferas de Francia. Y dicha personalidad nos dice lo siguiente:

«El Estado Mayor francés sólo tiene una idea: ganar tiempo. No necesita evitar que sus ejércitos sean aplastados totalmente por Alemania á lo menos en las tres ó cuatro primeras semanas de la conflagración. Para ello recurrirá á la defensiva estratégica y no se arriesgará, si no cuando no tenga otro remedio á choques de grandes masas. Sabe que transcurrido un mes, las fuerzas invasoras verán debilitados sus contingentes por la entrada en el

cibos de Bayona que el ataque de las tropas alemanas fué rudísimo.

Penetraron fuertes columnas por Strasbourg y Metz.

También entraron por Nancy grandes contingentes alemanes fuertemente munitionados.

Los franceses dejaron entrar estableciéndose un rudísimo combate.

Ambas fuerzas luchaban con gran entusiasmo.

Las tropas francesas, después de un reinidísimo y largo combate, lograron rechazar á los alemanes que tuvieron que replegarse.

La artillería hizo enormes estragos en ambos ejércitos.

Entusiasmo en París

Es indescriptible el entusiasmo que en toda Francia han despertado las noticias de este combate.

En París organizaron numerosas manifestaciones que recorrieron la capital dando vivas estruendosas a Francia y mueras á los alemanes.

Los grupos entonaban la «Marsella» y vitoreaban á Poincaré.

También se daban numerosos vivas á Bélgica.

En algunas plazas pronunciaban discursos patrióticos que eran acogidos con estruendosas ovaciones y gritos de «A Berlin».

El entusiasmo en Francia por esta acción de triunfo para las armas francesas es indescriptible.

Todas estas noticias se reciben en España por Hendaya y Bayona, únicos puntos por donde se tiene comunicación con Europa.

La toma de Lieja

Los detalles que se tienen, muy confusos también, de la toma de Lieja por los alemanes, son verdaderamente horribilantes.

Esperábese que los defensores de la ciudad belga no podrían resistir un segundo ataque de los alemanes, pues estos, después de haber sido rechazados en el primer intento, habían aumentado sus contingentes decididos á ocupar la población.

El ataque fué rudísimo y los belgas se defendieron con un heroísmo sin límites.

Cuando las tropas alemanas lograron vencer la resistencia y entraron en la ciudad, esta estaba casi destruida.

Los alemanes, sin respetar á nadie cometieron una interminable serie de cruezares.

El número de bajas en las tropas alemanas y belgas es incalculable.

Los aviadores

Durante el combate tomaron en el una parte activísimas los aviadores militares de ambas naciones.

Debió ser muy interesante esta lucha mantenida en los aires.

Las noticias que se tienen hacen suponer que los pilotos alemanes llevaron la peor parte en este encuentro.

EN ESPAÑA

7.—A las 4'15 t.

Informando al Rey

Dato estuvo a la hora de cumbre en Palacio despachando con el Rey.

Le informó detalladamente de cuanto se trató en el Consejo de ministros que celebraron ayer en Gobernación y de las medidas tomadas para hacer frente al problema de las subsistencias y los acuerdos tomados para dar trabajo á los numerosos obreros que regresan del extranjero en la mayor miseria.

También le dió cuenta de las

— 181 —

— Los vencidos se tiraban de los pelos.

Peyrolles y sus acólitos no daban abasto ni sabían á quien atender. El frenesí llegaba.

Los últimos chitibiles se habían adjudicado.

Solo quedaba ya el número 942, aquel que solo tenía dos pies y medio.

Fué alquilado en veintiocho mil libras.

Peyrolles, entonces, cerrando su cuaderno, dijo:

— La subasta ha concluido,

Hubo un momento de silencio.

Gonzaga dijo á Peyrolles:

— Es preciso despejar el salón.

En aquel momento un grupo se presentó á la puerta; pero aquel grupo lo formaban cortesanos, nobles y caballeros que acudían á la corte del Príncipe.

— Entrad, señores!—les dijo Gonzaga al verlos.

— El salón quedaría pronto despejado.

— Entrad!—afañió Chaverry.

— Estas buenas gentes os cederán el sitio que han comprado con un ciento por ciento de beneficio.

— Harán mal—afañió Navailles.

Todos los recién llegados eran parientes le-

ticias últimamente recibidas sobre el conflicto internacional.

Una auto-ización

Se ha firmado un decreto autorizando a los españoles para poder poseer títulos de la Deuda exterior estampillada.

El «España»

En el ministerio de Marina han negado que por ahora vaya el aca-razado «España» al puerto de Cartagena.

Las subsistencias

Al puerto de Alicante ha llegado el vapor «Santa Ana» conduciendo 2.400 sacos de trigo y 800 de harina.

Paraiso escribe desde Zaragoza asegurando que en aquella provin- cia no hay que temer nada por la cuestión de subsistencias, pues la situación es inmejorable.

El Gobierno cree exageradas las noticias que se tienen de un con- flicto surgido en Almería por la cuestión del carbón, pues hasta ahora no ha sido eso problema.

Felicitaciones

El Gobierno ha recibido telegramas de varias Cámaras del comer- cio felicitándole por las medidas preventivas que ha tomado en la cuestión de las subsistencias.

El marqués de Comillas, en su nombre y en el de varias compa- ñías ferroviarias, también le felici- ta por las disposiciones adoptadas respecto al carbón.

Sin noticias

El presidente del Consejo, al recibir a los periodistas, les dijo que carecía en absoluto de noticias oficiales y particulares respecto al conflicto internacional.

Añadió Dato que hace votos pa- ra que los españoles se fundan en un solo anhelo.

Lamenta no tener en su mano más que una buena voluntad, pe- ro que esta la rinde en servicio de la patria.

Austriacos y Rusos

Declaración de guerra

Oficialmente se sabe que Austria ha declarado la guerra á Rusia.

Se han retirado de Viena y San Petersburgo los respectivos emba- jadores.

Heroísmo

de los belgas

Duro castigo á los alemanes

Telegramas de Bruselas dan cuenta del heroísmo que han de- mostrado los belgas ante la ines- perada invasión de los alemanes.

El sentimiento patriótico se ha desbordado en todas las poblacio- nes belgas y hacen manifestaciones públicas excitando á las gentes contra los invasores.

El rey Alberto, como ya se ha telegafiado, se ha puesto al frente del ejército belga y defiende el terreno palmo á palmo.

Está confirmado que en el combate librado cerca de Lieja quedó diezmado el décimo cuerpo alemán.

Los invasores poseídos del des- pecho incendiaron los caserios por donde pasan.

Ultimamente han incendiado la población de Vise.

En los Hospitales han ingresado más de 10.000 heridos belgas y alemanes.

El número de muertos ha sido aterradora.

El Gobierno de España ha dado instrucciones categóricas para que sean protegidos los españoles resi- dientes en Bélgica, ocupados en su mayoría en las industrias mi- nereras.

Detención de un principio

Los belgas han detenido al Principe de Arenberg considerandole como espia.

Alocución del rey Alberto

El rey Alberto ha dirigido una alocución á sus soldados que ha producido el natural enardeci- miento de las tropas.

En dicha alocución ha consignado la siguiente frase:

«Antes de que los invasores des- hagan nuestro ejército es preciso que sus caballos pisen mi cuerpo.»

Este heroísmo del rey ha electri- cado á las tropas.

El Palacio real, hospital

El rey Alberto, dando un ejem- plo de verdadera amor á su pue- blo ha convertido en hospital de sangre el Palacio real.

La reina secundando este noble arranque de su esposo se ha pue- sto al frente de las damas de las Cruz Roja, y se le ha visto en el campo de batalla atendiendo solicitamente á los heridos de uno y otro ejército.

El doctor Cortezo

El exministro español Doctor Cortezo cuya familia veranea en San Pedro del Pinatar se ha ofrecido al Gobierno belga para prestar servicio en los hospitales de aque- lla nación.

Este arranque del doctor Cortezo ha sido aplaudidísimo.

Heroicidades.—Lucha cuerpo á cuerpo en las calles de Lieja.

Nuevos telegramas de Bruselas dan cuenta de la verdadera epopeya desarrollada en la defensa de Lieja contra los alemanes.

La lucha sostenida para defender á la ciudad ha sido tenacísima y heroica.

La fuerza del número hizo por último que los alemanes entraran en la ciudad.

Los belgas lejos de amilanarse se batieron cuerpo á cuerpo en las calles sin pensar un momento en la rendición.

Los belgas, viéndose perdidos, se juramentaron para defendérse hasta morir.

Después de sembrar de cadáveres la población, estuvieron resistiéndose, á la desesperada, en las afueras, donde acampanaron para hacer frente á la lucha contra los invasores.

¿Prisión del generalismo?

Circula el rumor de haber quedado prisionero de los belgas el general en jefe del ejército alemán.

Esta noticia no tiene todavía confirmación oficial.

Ultimatum á Italia

Un telegrama de Londres dice que el ultimatum que Alemania ha enviado á Italia ha producido gran indignación en Roma.

En esta nota Alemania pone á Italia en la disyuntiva de ayudarle en la actual campaña ó de ser com- sitiada por ella.

Buque alemán á pique

Parece confirmarse la noticia de que los buques ingleses han echado á pique al olemán Konginlui-

se. Faltan detalles.

El Banco inglés

El Banco Inglés ha acordado reducir el descuento del papel al seis por ciento.

Franceses y belgas

Un telegrama de Londres comunica que una parte importante del ejército francés avanza en direc- ción á Charleroi con objeto de unirse á las tropas belgas para combati- r en unión de estas al ejército alemán en territorio de Bélgica.

Combate naval

Buques hundidos

Un telegrama del embajador inglés en el Japón notifica oficialmen- te que en Wey-Lay-Wey se en- contraron el buque ruso «Asold» y el alemán «Emdn».

Al aproximarse combatieron am- bos rudemente, hundiéndose los dos.

Este telegrama que tiene carác- ter oficial no dà más detalles res- pecto á la suerte que hayan corri- do las respectivas tripulaciones.

El ejército inglés

Aumento de medio millón de hombres

Un despacho de Londres da cuenta de que Mister Asquith ha so- metido á las Cámaras un proyecto de ley autorizado al Gobierno pa- ra aumentar el ejército inglés con medio millón de hombres.

El de la rebaja

Los aduaneros de Hendaya tele- grafian desmintiendo que en aquel Ayuntamiento se haya publicado la noticia del supuesto combate de Nancy, al cual se le quita la impor- tancia que en un principio se le

dio.

Repatriación

El gobernador civil de San Se- bastián ha recibido un despacho de Paris anunciando la salida de un tren especial con 400 españoles.

Salen perfectamente atendidos por el consul de España.

El ministro de Estado trabaja activamente para evitar que se perjudique la navegación en Argel y Orán á fin de facilitar la repatriación de los obreros españoles.

Los representantes de España en Casablanca y Marrakech han pedido autorización al Gobierno para repatriar á los obreros fran-西es.

Se ha puesto á disposición del consul de España en Tete para re- patriar españoles.

Dos buques de la Compañía de vapores de África han salido de Marsella con igual objeto.

París desierto

Los doscientos españoles ultima- mente llegados á San Sebastián procedentes de París, dan cuenta de que la capital de Francia hálase casi desierta.

Los trenes en estos últimos días salían abarrotados para todas di- recciones.

En la ciudad quedan solo ancianos, mujeres y niños.

La mayor parte de los parisien- ses e han incorporado al ejército de operaciones.

Londres

La proposición Asquith

Un telegrama recibido de Lon- dres á última hora, dice que el Parlamento inglés ha aprobado la proposición del presidente del Con- sejo de ministros mister Asquith.

En su virtud las fuerzas del ejér- cito inglés se aumentarán con 500.000 hombrss.

Se votó para las contingencias de la guerra un crédito de cien mil- llones de libras esterlinas.

Iodignación contra Alemania

Un despacho de Londres dice que Alemania se ha atrevido a ofrecer a Inglaterra ciertas com- pensaciones si deja abandonada á Francia á sus propias fuerzas en las circunstancias actuales.

Esta noticia, apesar de su origen dudoso, ha producido la condena mas enérgica por parte de los ingleses.

Se ha confirmado la noticia de haber salido para Inglaterra dos divisiones de las indias inglesas.

La embajada alemana

El embajador de Alemania en Inglaterra ha sido de Londres sin incidente alguno.

Entusiasmo por Bélgica

En las principales capitales de Inglaterra se han recibido con grandísimo entusiasmo las noticias del heroísmo de los belgas ante la invasión de los alemanes.

Se han celebrado manifestaciones públicas con vitores para Inglate- rra y Bélgica.

La escuadra inglesa

En estos momentos no se tiene noticia en Londres del rumbo que sigue la escuadra inglesa.

Reina extraordinaria expectación y se espera de un momento á otro la noticia de un combate sensa- cional.

El Japón

con Inglaterra

Noticias particulares asciugan que el Japón acelera sus aprestos navales para ponerse al lado de Inglaterra y combatir contra Alemania.

Noticias de Gibraltar

Despachos de Gibraltar dan cuen- ta de haberse reunido la Cámara de Comercio bajo la presidencia del gobernador militar inglés.

Dicha entidad comercial acordó emitir billetes de 50, 25, 10 y 5 li- bras esterlinas y de 10 y 2 chelines bajo la garantía de la colonia ingle- sa que autoriza la circulación.

En España

Medida plausible

La «Gaceta» publica una R. O. prohibiendo la exportación al ex- tranjero de carnes frescas y saladas y aves vivas y muertas.

De Cádiz

De Cádiz comunican que han lle-

gado á aquel puerto, procedentes de Vigo, tres cruceros italianos.

Los comandantes repectivos arribaron á tierra y visitaron á las autoridades.

De Algeciras

Han llegado á Algeciras dos ofi- ciales de ejército inglés portado- res un pliego cerrado para el general gobernador de la plaza.

San Sebastián

Telegrafian de San Sebastián diciendo que aumenta considerable- mente el número de familias fran- cesas que se instalan en aquella ciu- dad, ante el temor de los bloques y horrores de la guerra.

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre por el proceso que se le ha seguido re- cientemente por haber matado al director de «Le Figaro».

Entre las personas significadas que han llegado á dicha población figura Mme. Caillaux, célebre

